

## DRAMATIČNA ZAOSTRITEV VLADNE KRIZE

# Vodstvo PSU: Andreottijev program je neustrezen Ne morejo se pričeti pogajanja o sestavi vlade

### Na seji izvršnega odbora socialistov je prevladalo mnenje o možnosti nadaljnjih razgovorov - Danes bo seja vodstev KD in PRI

RIM, 21. Na današnji seji je vodstvo PSU soglasno odobrilo resolucijo, ki v zaključku pravi, da je politični program kandidata za sestavo vlade neustrezen in da se v teh pogojih ne morejo pričeti pogajanja za sestavo vlade. Socialisti pa bodo svojo sejo preložili na jutri dopoldne, vendar pa je prišlo do načelnega soglasja, da predstavlja Andreottijev program osnovo za pričetek razpravljanja o sestavi vlade.

Seja socialdemokratskega vodstva ni bila dolga in so poročili tajnika stranke Ferrija o razvoju vladne krize in po preučitvi programskega dokumenta Andreottija sprejeli naslednjo resolucijo:

«Vodstvo PSU se sklicuje na svoje prejšnje sklepe od 9. in 15. julija in opozarja, da so izjavili, da so pripravljene sodelovati pri obnovitvi organske štiristranske vlade levega centra pod pogojem, da se ne napravi resnično preučitev volje in obveznosti strank levega centra, ki je osnova za krizo odstopajočega predsednika in ki je osvojilo vodstvo KD.

Socialdemokrati ugotavljajo, da so socialisti s svojimi stališči, zadržanem in izbirnim v vseživljenjskem in periferičnem okviru zastopali drugo politično linijo in to linijo, ki je v nasprotju z levim centrom. Gre za politično linijo, ki ocenjuje levni center kot vlado, ki more iskati pristaneč onega dela italijanskega levice, ki je v oblasti komunistov. Po pričutju krize socialisti svojih stališč niso spreminili. Demokrati pa so do sedaj samo z izjavami tajnika stranke Forlanija svečano potrdili, da je razčističeno potrebno.

V desetih dneh, ki so minili od kandidature Andreottija, še je skovala s sorodnostjo stališč, ki gre od gospodarske desnice do komunistov in njih zaveznikov, uveljavljati teža, da je treba čim prej obnoviti vlado na osnovi prejšnjega soglasja glede gospodarskih vprašanj. Istočasno so skušali odstraniti politična vprašanja, ali pa vprašanje zavezanosti, ki jih predstavlja kot manj pomembna, ali umetna.

Vodstvo socialdemokratov potrjuje, da ni možen gospodarski napredek brez politične jasnosti, kot sta tudi politično - demokratska stabilnost in gospodarska stabilnost kljub prepodlagi za politiko reform. Kljub široki polemiki, ki skuša prikazati gospodarska vprašanja kot preveč stvena in avtonomna v odnosu na politične izbire, kandidat za sestavo vlade ni predložil ni jasnih izbir glede gospodarske politike. Začeta zaposlenosti, obramba kupne moči lire in plač, povečanje investicij in obramba politične načrtovanja v odnosu na pritisk raznih sektorjev vključujejo obveznosti in politično disciplino, ki jih mora vsak

jal, da je primerno, da se ponovno sestanejo s kandidatom za sestavo vlade in z drugimi strankami levega centra za dokončno preučitev možnosti o sestavi vlade v štirih. Kot smo dejali že prej, je glasnik stranke po današnjem delu zasedanja povedal, da je prišlo do večine, ki je mnenja, da predstavlja program Andreottija veljavno osnovno za nadaljnja pogajanja. Pozitivno so ocenili stališča o odborih, o odnosih s sindikati in glede gospodarske politike, zlasti v zvezi s predvidenimi ukrepi za utrditev konjunkturi in za izvajanje reform.

Na seji socialističnega vodstva se je proti izjasnil Lombardi, ki je dejal, da so ga Andreottijevi predlogi razočarali, saj načrtno ne upoštevajo vprašanj, zaradi katerih je prišlo do vladne krize.

Danes je prišlo tudi do polemike v zvezi z odstavkom Andreottijevega programa, kjer govori o odnosih socialistov in socialdemokratov do komunistov. Andreotti je namreč citiral resolucijo socialistične internacionale, v kateri je rečeno, da komunistične partije iščejo akcijsko enotnost s socialdemokratskimi strankami na splošno s ciljem svoje prevlade in ustvarjanja režima ene stranke.

Andreotti je mnenja, da bi lahko to načelo predstavljalo splošno razčiščeno vladnega sporazuma, saj se z njim prav gotovo strinjata tudi KD in PRI. PSU je v tej zvezi izdalo sporočilo, da socialisti niso nikoli pristali na to resolucijo socialistične internacionale in da je prav obratno predstavljala enega izmed razlogov za razkol združene socialistične stranke in po vratek na dve stranki socialdemokratske (PSU) in socialiste (PSI).

Na kongresu socialistične internacionale pomladi 1969. leta so bili sicer prisotni Cariglia in Nenni, vendar večina stranke ni priznala, da gre za uradno delegacijo, temveč samo za opazovalce in je torej na ta del resolucije Nenni pristal samo osebno.

Jutri se sestanejo vodstvi PRI in KD. Danes sta bili seji senata in poslanske zbornice. V poslanski zbornici so obravnavali vprašanje in so pričeli razpravljati o poročilu o novem pravilniku poslanske zbornice, ki so ga podali poročevalci Bozzi (PLD), Luzzatto (PSIUP) in Roggioni (KD). Gre za boljše delovanje zbornice, programiranje dela v naprej, pospešitev zakonjskih postopkov in okrepitev nadzornega dela parlamenta. V senatu pa razpravljajo o zakonskem dekretu o študentih za študente.



Socialdemokratski «glavni štab»: od leve proti desni Preti, Tanassi, tajnik Ferri, Cariglia in Orlandi

## OB PRISOTNOSTI ŠESTIH ZUNANJH MINISTROV IN BRITANSKEGA PREDSTAVNIKA

# V Bruslju so se začela pogajanja za vstop Velike Britanije v EGS

### Na dnevnem redu so najprej vprašanja poljedelstva - Predlagana ustanovitev sedmih komisij, ki naj proučijo posamezne probleme

BRUSELJ, 21. — Pogajanja za vstop Velike Britanije v Evropsko gospodarsko skupnost so stopila v ključno fazo. Zunanji ministri šestih držav članic skupnosti so se danes v Bruslju sestali z britanskim ministrom Anthonyjem Barberjem, ki mu je predsednik nove konzervativne vlade Heath uveril nalogo, da vodi pogajanja.

Današnji prvi sestanek je bil po svečen v glavnem izmenjavni mnenj o vprašanih proceduri in izbiri argumentov, ki bi jih bilo treba najprej obravnavati. Minister Barber je obrazložil britansko stališče, po katerem bi Velika Britanija šetno leto začela spreminjati

svajo zakonodajo, da bi jo uskla dila s pravilnikom EGS. Barber je tudi predlagal ustanovitev sedmih delovnih komisij, ki bi morale proučiti posamezne najvažnejše probleme. Prva komisija bi se morala ukvarjati z vprašanji financiranja poljedelstva, druga z vprašanji mlečnega gospodarstva in s problemom novozelandskega izvoza v Veliko Britanijo. Tretja komisija bi morala proučiti težave, ki bi utegnile nastati zaradi sporazuma o sladkorju med državami članicami Commonwealtha: ta sporazum bo zapadel leta 1974. Četrta komisija bo po predlogih Barberja proučila problem skupne zunanje tarife, ki šteti industrijo skupnosti: peta in šesta bodo razpravljali o problemih v zvezi z Evropsko skupnostjo premoaga in jekla in z Euratomom. Sedma komisija bo morala končno izdelati avtentičen prevod pogodb skupnosti v angleščini.

Današnji seji je predsedoval zahodnonemški zunanji minister Walter Scheel, ki je na začetku zasedanja podal stališče šestih članic EGS. To stališče so dokončno izdelali še danes zjutraj na skupni seji šestih zunanjih ministrov. Tu so med drugim sklenili, da bi bilo treba najprej proučiti vprašanja skupne poljedelske politike, ki so najbolj kočljiva zaradi velikih razlik cen poljedelskih pridelkov v Veliki Britaniji in v šestih državah EGS. Nato bi morali proučiti vprašanja carinske zveze in Evropske skupnosti za premoag in jeklo, v naslednji fazi pa finančna in denarna vprašanja. Italijo so na sestanku zastopali zunanji minister Moro, minister za zunanjo trgovino Zagari in podtajnik za zunanje zadeve Pedini.

## Britanski finančni minister umrl

LONDON, 21. — Britanski finančni minister Iain MacLeod je umrl sinoči za srčno kapjo v svojem stanovanju v Downing Streetu. Star je bil 56 let. Zapušča ženo in dve že odrasli hčeri.

MacLeodova politična kariera se je začela takoj po drugi svetovni vojni, postal pa je popularen leta 1952 zaradi svojega ostrega besednega spora s takratnim voditeljem laburistične leveice Aneurinom Bevanom. Leta 1955 je postal minister za zdravstvo, nato minister za delo in pozneje za kolonije. Bil je tudi nekaj časa voditelj konzervativne skupine v spodnjem domu in predsednik konzervativne stranke. Po konzervativni zmagi na zadnjih volitvah je bil imenovan za finančnega ministra ter se je trenutno ukvarjal z reformo britanskega davčnega sistema.

S političnega vidika bo njegova smrt povzročila novi konservativni vladi precejšnje preglavice, tudi ker menda ni nobene osebnosti, ki bi se enako kot MacLeod razumela na težka finančna in gospodarska vprašanja, s katerimi se mora Heath-

va vlada spoprijemati. Najbolj verjetni kandidat za novega finančnega ministra je sedanji notranji minister Reginald Maudling, sicer pa bi morali imenovati MacLeodova naslednika šele čez nekaj dni.

## Operacija «gordijski voz» proti partizanom v Mozambiku

RIM, 21. — Portugalska je sprožila največjo vojaško akcijo svoje kolonialne politike v Afriki z namenom, da bi «očistila» severne predele Mozambika in predvsem pokrajino Cabora Bassa, ki je v rokah partizanov osvobodilnega gibanja Mozambika — FRELIMO. Sprožilo je dal generalni konzulat Zambeje v Italiji, ki poroča, da se je operacija, ki so ji dali ime egor-

dijski voz, začela proti koncu junija z udeležbo častnikov južnoafriške vojske. Posebni oddelki komandosov prodirajo v goščavo z metali ognja, medtem ko letalstvo obstrlejuje vse področje z napalmi bombami.

Namen te vojaške operacije je jasen: v pokrajini Cabora Bassa mislijo zgraditi ogromno hidroelektrarno z udeležbo kapitalov in tehnikov iz Zahodne Nemčije in Francije. Ti dve državi pa zahtevata od portugalske vlade zagotovila glede svojih dolgoročnih investicij ter glede varnosti tehnikov in delavcev, ki bodo pomagali pri gradnji centrale. Zaradi tega skuša portugalska vojska s pomočjo južnoafriških vojskosti strelno močno razširjeno partizansko gibanje, ki nadzoruje večino del Mozambika in tudi omejenemu pokrajino. Poročilo zambejskega konzulata pravi, da se bo ta načrt lahko uresničil samo «v morju krvi».

## Egiptovska vlada previdno ocenjuje Rogersove predloge o Bližnjem vzhodu

KAIRO, 21. — Rogersovi predlogi o Bližnjem vzhodu so samo enačrt o proceduri, nikakor pa ne «mirna pobuda» ali «mirovni načrt». Do te ugotovitve je prišel — kot poroča danes kairski list «Al-Ahram» — egiptovski ministri svet na svoji nedeljski seji pod predsedstvom Naserja. To stališče bo izraženo po pisanju lista tudi v odgovoru, ki ga bo zunanji minister Riad v kratkem poslal ameriškiemu državnemu sekretarju Williamu Rogersu.

Predstavniki kairske vlade — poroča dalje «Al-Ahram» — so se v teh dneh posvetovali z nekaterimi arabskimi državami, ki so jih obvestili o stališču Kaira do ameriških predlogov. V tej zvezi je bil tudi vpoškljen v Kairo predstavnik ZAR pri OZN Hasan El Zajati. List končno trdi, da bodo egiptovski od Rogersu izročili Američanom v teku petih dni.

## Obisk romunskih sindikalistov v Albaniji

BEOGRAD, 21. — Albanska agencija ATA sporoča, da je obiskala Tirano romunska sindikalna delegacija, ki jo je vodil predsednik centralnega sveta romunskih sindikatov Florjan Danalachen. Agencija dodaja, da so se razgovori vršili v prijateljskem in odkritem ozračju. Obe strani sta izmenjali informacije o delu sindikalnih organizacij in o delu sindikalnega organiziranja v interesu velikega cilja socializma. Romuni so tudi povabili predsednika albanskih sindikatov, da vrne obisk.

## Podelitev vsakoletnih nagrad vstaje slovenskega naroda

Med nagrajenci Tone Svetina, Srečko Vilhar in Albert Klun za delo o osvobodilnem boju Primorcev na Sardiniji, Korziki in v Juž. Franciji

(Od našega dopisnika) LJUBLJANA, 21. — Danes so v klubu poslancev v Ljubljani podelili vsakoletne nagrade vstaje slovenskega naroda za leto 1970. Hkrati pa je bila v Ljubljani nočjo slavna predstava filma režiserja Zvoneta Sintiča «Ljubljana mesto herojev».

# NEREDI SE ŠE VEDNO NADALJUJEJO PONOČI STA V REGGIO CALABRII POČILA DVA PEKLENSKA STROJA

### Trgovine so še vedno zaprte, ustavljen promet in pretrgane medkrajevne telefonske zveze

REGGIO CALABRIA, 21. — Ponoči sta počila dva peklena stroja. Nekaj po polnoči so neznanici vrgli bomba na sedež Fiatu na Trgu Libertà, eksplozija je izkivila večna vrata. Drugi atentat pa se je zgodil pol ure kasneje, ko je eksplozivna bomba v ul. Posidogna pred sedežem policijskega nadzorništvà. Ni bilo človeških žrtev, škodovanja pa je majhna. Po prvi preslika- vi so bombe vrgli iz avtomobila.

Tudi danes je položaj v mestu še vedno napet. Zelo malo trgovin je odprto, vse prometne zveze so ustavljene, banke zaprte, medkrajevnih telefonskih zvez ni. V resnih težavah so potniki, ki so namenjeni na Sicilijo ali obratno in ki so ustavljeni v Mesini, ker ne vozijo trajekti in hidrogliserji. Na desetine težkih tovornjakov, ki so bili namenjeni v Reggio Calabria in na Sicilijo, je ustavljenih na cesti med Bagnaro in Villo San Giovanni.

tanzaru. Ta odbor vodi odv. Gian Gemini, predstavnik demokristjanov, ki pa je znan prijatelj skrajne desnice.

Glede dogodkov v Reggio Calabria je član vodstva PRI Compagna izjavil, da gre za mnogo resnejše stvari, kot so bile npr. v Toskani. Župana je obsodil za neumno politiko, še zlasti pa deželne svetovalec (KD in PSU), ki niso šli na sejo deželnega sveta ter končno tudi prevzeto škofa, ki se je obrnil na prefekta s takimi izrazi, ki so nesprejemljivi. Republikanski predstavnik tudi opozarja na napo-

de proti kvestorju, ki je zaslužen zaradi pobud v boju proti mafiji.

Nadškof Reggio Calabria Ferro je danes obiskal vdovo in sina železničarja Labateja, ki je umrl med zadnjimi demokracijami. Nato pa je obiskal v sodnih zaporih vse osebe, ki so jih pripravili zaradi nedgov.

Zvečer je prišlo do ponovnih spopadov med policijo in demonstranti, ki so hoteli zasedeti železniško postajo v kraju Volano, da bi preprečili promet vlakov proti Siciliji. Interventirala je policija in karabinjerji, nakar so demonstranti me-

tali kamenje, policisti pa so uporabili solzine bombe.

O vprašanih Calabria so danes razpravljali parlamentarci, dejelni in pokrajinski tajniki in dejelni svetovalec štirih strank levega centra. Sestavili so ožjo komisijo, ki bo izdelala skupno resolucijo. Med drugim so razpravljali o možnosti, da se preloži predvideno zasedanje deželnega sveta, o ostalih vprašanih, ki se nanašajo na univerzo, na industrijske obrate in na izbiro glavnega mesta dežele pa bodo razpravljali potem, ko bo rešena vladna kriza.

V Reggio Calabrii trajajo že dober teden neredi, ki jih podpihuje skrajna desnica, pa tudi mafija ima menda svoje prste vmes. Na sliki: policist gasi policijski avtomobil, ki so ga zažgali demonstranti



V Reggio Calabrii trajajo že dober teden neredi, ki jih podpihuje skrajna desnica, pa tudi mafija ima menda svoje prste vmes. Na sliki: policist gasi policijski avtomobil, ki so ga zažgali demonstranti









